

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА **СЕГОДНЯ**



ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

Наро-Фоминское управление социальной защиты населения

Министерства социальной защиты населения Московской области

(официальный сайт <http://www.nfuzsn.ru>)

апрель 2015 год

№ 4

КАЛЕНДАРЬ ПАМЯТНЫХ ДАТ

Международный день узника

11 апреля во всем мире отмечается день освобождения узников фашистских концлагерей. Во время Второй мировой войны на территории нацистской Германии, ее стран-союзниц и на оккупированных ими территориях действовало 14 000 концентрационных лагерей.

Узников нацисты сжигали в печах крематория, травили в газовых камерах, морили голодом и при этом заставляли трудиться до полного изнеможения, проводили над ними медицинские эксперименты. Каждый пятый узник был ребенком. Дети становились заложниками, донорами, биологическим сырьем для преступных медицинских экспериментов.

В марте 1945 года на территории Бухенвальда (самого крупного концентрационного лагеря) вспыхнуло вооруженное восстание, организованное интернациональными силами самих заключенных. Когда в концлагерь Бухенвальда вошли американские войска, восставшие уже осуществляли контроль над лагерем смерти. В значительной степени благодаря этому нацисты не успели замести следы своих преступлений, и показания узников дошли до международного Нюрнбергского трибунала.

11 апреля – день вхождения американских войск на территорию Бухенвальда – был признан ООН как дата, когда планета отмечает «Международный день освобождения узников фашистских концлагерей». 11 апреля во многих странах проходят различные памятные мероприятия, встречи бывших узников, поминовение погибших, поклонение их памяти, возложение цветов к могилам и местам захоронений жертв фашизма.

В Наро-Фоминском муниципальном районе и п. Молодежный проживает 1604 бывших несовершеннолетних узников фашизма. Ежегодно в связи с празднованием годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов они получают материальную помощь в размере, установленном Правительством Московской области. В Наро-Фоминском комплексном центре социального обслуживания пройдут тематические мероприятия «Поклон наш земной» и «Опаленное детство».

День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф

26 апреля 1986 года произошла трагедия, оставившая свой радиационный след в жизни миллионов граждан СССР. В результате неконтролируемого распада ядерного топлива произошел взрыв четвертого энергоблока Чернобыльской АЭС.

Последствия этой аварии были ужасны. Только эвакуированными числятся более 250 тысяч человек. Многие навсегда покинули свои дома, где когда-то жили, а многие отдали свою жизнь и здоровье, чтобы остановить клокочущий радиацией энергоблок.

В этот день, отдавая дань памяти жертвам радиационных аварий и катастроф и дань уважения ветеранам Чернобыля, а также всем, кто участвовал в ликвидации последствий несчастных случаев, связанных с радиацией, по всей стране проходят различные памятные мероприятия, митинги и акции, в которых принимают участие не только ветераны Чернобыля, но и представители власти, церкви, общественных организаций, молодежь и дети.

Традиционно, в канун памятной даты, Наро-Фоминское управление социальной защиты населения организует посещение вдов участников и инвалидов ликвидации последствий аварии на ЧАЭС с вручением памятных подарков.

ВЕСТИ ИЗ УЧРЕЖДЕНИЙ

Мир вокруг нас

Духовность и нравственность – характеристики личности, которые должны появляться у человека еще с детства. Тепло, любовь и забота нужны каждому ребенку. Без них он не может расти и нормально развиваться. Христианское воспитание особенно благотворно влияет на душу ребенка.



Важно показать детям, что наряду с внешним миром человека, есть другой – внутренний мир человека – мир чувств, переживаний, понимание добра, справедливости, ответственности, милосердия и сострадания. С этой целью в Центре «Надежда» реализуется программа духовно-нравственного воспитания «Мир вокруг нас».

25 марта в рамках реализации программы социальный педагог Кононова Н.М. провела с детьми беседу «Блаженная старица Матрона. Житие и чудеса». А уже на следующий день состоялась паломническая

поездка в Свято-Покровский Ставропигиальный женский монастырь г. Москвы. Воспитанники приложились к святым мощам Блаженной Матроны, поставили свечи к иконе Божией Матери «Взыскание погибших», написанной в 1915 году по благословению Матроны, с которой она не расставалась всю жизнь. В дар от матушки Матроны детям подарили благодатные цветы.

В Наро-Фоминском реабилитационном центре «Сказка» стартовала акция «Помним и чтим!»

В рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне в Наро-Фоминском реабилитационном центре «Сказка» стартовала акция «Помним и чтим!». Красочным открытием акции стало большое тематическое мероприятие для всех детей и родителей учреждения.

Под кадры военной кинохроники дети вместе с взрослыми перенеслись в годы войны. Для зрителей была представлена впечатляющая инсценировка «Начало войны», видео-презентация «Наро-Фоминск – город воинской славы» и кадры кинохроники «Наро-Фоминск в годы Великой отечественной войны». Закончилось мероприятие дружным исполнением песни «День Победы».

Накануне в Творческой мастерской Центра была открыта большая выставка творческих работ детей «Великая Победа!»

В рамках акции ребята стационарного отделения приняли участие в познавательных экскурсиях «По местам боевой славы города Наро-Фоминска», «По памятным местам Можайского района». В ближайшее время ребят ожидает ряд интересных экскурсий в Наро-Фоминский краеведческий музей.

Интересным событием в рамках акции «Помним и чтим!» стал «Урок Мужества» с участием председателя городского отделения общественной организации «Боевое Братство», члена Общественной палаты Наро-Фоминского муниципального района Московской области, ветерана войны в Афганистане Чупина В.Г. Подполковник рассказал ребятам о подвиге партизанки Веры Волошиной. Так же большой интерес у ребят вызвал рассказ Чупина В.Г. о его годах военной службы, жизни в военных гарнизонах Дальнего Востока, Германии, Монголии, в Афганистане, в родной Кантемировской дивизии. С большой радостью ребята подарили Валерию Геннадьевичу свои рисунки о войне, взяли автограф у героя, сделали совместную памятную фотографию.

ВЕСТИ ИЗ УЧРЕЖДЕНИЙ

Ребята РЦ «Сказка» - активные посетители и участники районных и областных фестивалей

25 марта 2015 года дети, родители и сотрудники Наро-Фоминского центра для детей и подростков с ограниченными возможностями «Сказка» посетили юбилейную пятую Международную специализированную выставку «Реабилитация. Доступная среда», которая проходила в парке Сокольники г. Москвы. На выставке был представлен весь спектр инновационных товаров и услуг для инвалидов.

Радостным и ярким моментом в этот весенний день было участие творческого коллектива детей Центра «Сказка» в юбилейном Общероссийском интеграционном фестивале творчества и спорта людей с инвалидностью «Парафест-2015. Весна в Сокольниках». Ребята участвовали в следующих творческих номинациях: хореография, изобразительное искусство, декоративно-прикладное творчество. Участники были награждены Дипломами за активное участие и большой вклад в развитие фестиваля.

Родители и сотрудники Наро-Фоминского Центра «Сказка» принимали участие в уникальном мероприятии - первом открытом общероссийском фестивале-конкурсе национальных культур «Слияние сердец», который проходил в д. Головково Наро-Фоминского района. Воспитанники Центра в составе клуба семейных традиций «Матрешка» заняли два первых места в номинациях «Прикладное искусство» и «Фольклор».

Составлен рейтинг социальных учреждений Подмосковья



Об этом сообщила министр социальной защиты населения Московской области Ирина Фаевская: «Рейтинг формируется нами ежеквартально. Для каждого типа учреждений разработаны индивидуальные критерии оценки эффективности. Высокий рейтинг является основанием для морального и материального стимулирования руководителя и сотрудников учреждения».

По итогам 2014 года лучшим комплексным центром социального обслуживания и социальной адаптации признан Егорьевский центр «Журавушка», второе место занимает Серебряно-Прудский центр «Отзывчивое сердце», а третье место поделили между собой «Рябинушка» в Зарайске и центр социального обслуживания Солнечногорска.

Первым среди реабилитационных центров для детей с ограниченными возможностями стал Клинский центр «Радуга», на второй позиции расположился Наро-Фоминский центр «Сказка» и третье место занимает «Бригантина» в Дубне.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

О дополнительных мерах социальной поддержки

Губернатором Московской области подписан закон Московской области от 16.02.2015 № 12/2015-ОЗ «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в связи с празднованием 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

В 2015 году инвалидам Великой Отечественной войны и участникам Великой Отечественной войны, имеющим место жительства в Московской области, предоставляется мера социальной поддержки в виде компенсации в размере 100 процентов стоимости проезда один раз в год в пределах Российской Федерации железнодорожным транспортом (туда и обратно).

По вопросу оформления данной меры социальной поддержки необходимо обращаться в Наро-Фоминское управление социальной защиты населения по адресу: г. Наро-Фоминск, ул. Ленина, д. 24, кабинет № 4, телефон № 34-487-74.

Диспансеризация участников Великой Отечественной войны

В связи с празднованием 70-летия Победы в Великой Отечественной войне в Подмоскovie проводится диспансеризация участников Великой Отечественной войны и приравненных к ним граждан. К маломобильным ветеранам приедут мобильные бригады для проведения диспансеризации на дому. В лечебно-профилактических организациях, задействованных в проведении диспансеризации, организована работа «Горячей линии» и проводится ежедневный мониторинг количества поступающих обращений.

Пункт сбора гуманитарной помощи

В Наро-Фоминском муниципальном районе организован пункт сбора гуманитарной помощи жителям Донецкой и Луганской Народных Республик, пострадавшим в результате военного конфликта.

Пункт сбора гуманитарной помощи: Общественная приемная местного отделения ВПП «Единая Россия» г.Наро-Фоминск, ул. Карла Маркса, дом 1, тел.:8(496)343-50-71.

Обращаем внимание!

Уважаемые жители Наро-Фоминского района!

Обращаем ваше внимание и предупреждаем о том, что в Наро-Фоминском муниципальном районе распространяются листовки с информацией о БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКЕ НАСЕЛЕНИЯ. Наро-Фоминское управление социальной защиты населения Министерства социальной защиты населения Московской области к данной акции отношения не имеет. Согласно Федеральному закону от 28.12.2013 № 442-ФЗ по вопросу признания гражданина (несовершеннолетнего ребенка) нуждающимся в предоставлении социальных услуг, вам необходимо обратиться в Наро-Фоминское управление социальной защиты населения или получить консультацию о предоставляемых услугах, поставщиках социальных услуг у специалистов Управления по телефону: 8(496)344-87-73, 8(496)343-33-71. Не передавайте сведения о себе и своих близких сомнительным организациям и лицам!